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1.- 

Llama la atención que el Café Universitario cobre precios bastante altos (por ejemplo, una vienesa Italiana cuesta $610, mientras que en la Alameda se vende a $490 en locales equivalentes), a pesar que los ingresos no son altos en este sector. Seguramente, en gran medida esto se debe a que no hay muchas fuentes de soda cerca, y en esta pregunta se le pide desarrollar un modelo para parametrizar el poder de mercado que la distancia le da al Café Universitario.


Suponga que una masa de consumidores de vienesas italianas cuya densidad es igual a 1 se distribuyen uniformemente sobre una línea entre Blanco Encalada y la Alameda. Para simplificar suponga que la distancia entre Blanco Encalada y la Alameda es igual a L y que entre las dos calles no hay fuentes de soda. Cada consumidor quiere consumir a lo más una vienesa. La utilidad que obtiene es equivalente a v pesos, menos t pesos por cada metro que tenga que caminar para llega al local que la venda y menos el precio que pague por la vienesa. El precio de las vienesas italianas en la Alameda es p y el costo de producirla en cualquier parte es c.

a) Suponga que el Café Universitario cobra pm por una vienesa. Encuentre la utilidad que obtiene un consumidor ubicado en x si se va a comer la vienesa en el Café Universitario. Luego encuentre la utilidad que obtiene si camina hasta la Alameda para comerse su vienesa. Finalmente, encuentre la ubicación del consumidor a quien le es indiferente ir a la Alameda o al Café Universitario.

b) Encuentre la demanda que enfrenta el Café Universitario en función de su precio, el costo de

Transporte t, la distancia de la Alameda L y el precio de las vienesas en la Alameda, p. Ayuda:

Recuerde que la demanda es simplemente la cantidad de consumidores que prefieren ir al Café

Universitario.

c) Dada la demanda, obtenga el precio que maximice las utilidades del Café Universitario. Luego

explique por qué el poder de mercado del Café depende de la distancia de los competidores.

d) Estime el costo de transporte notando que la Alameda está a 1.000 metros y suponiendo que el

Precio de la Alameda es competitivo.

2.-

Suponga que en el país de Diilandia existe un monopolio en el mercado de los libros para estudiantes que cursan el ramo de Organización Industrial en la Universidad local. El monopolio sabe que la función de demanda inversa en el primer semestre es P(q1) = a - q1 y que en el segundo semestre es P(q2) = a -q2 -bq1 , con b < 1. El monopolio no descuenta el futuro.

a) ¿Cuál será la producción, precios y utilidades si el monopolista maximiza en cada período de

manera independiente?

b) ¿Cuál será la producción, precios y utilidades si el monopolio maximiza intertemporalmente?

c) ¿Qué le conviene más?, ¿por qué?

d) ¿Qué particularidad tiene el bien?, ¿Cómo solucionan el problema las editoriales?

3.- 

En los años 60 la IBM era la empresa líder en el mercado de los computadores. En ese entonces

arrendaba los equipos y cobraba por separado las tarjetas que sean necesarias para operarlos. El

contrato típico consistía en un canon de arriendo, que dependía sólo del tipo de equipo, y no de la

empresa que lo arrendara. Arrendar el equipo daba derecho a comprar cuantas tarjetas de IBM el

cliente quisiera a un precio por unidad fijado por la IBM y que no dependía del número de tarjetas

compradas. Un computador IBM sólo podía usarse con tarjetas IBM.

Suponga que las utilidades anuales de cada empresa que demanda servicios de computación son:
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Donde x es el número de tarjetas usadas, a es el arriendo pagado anualmente por la empresa y p es el precio cobrado por tarjeta. Suponga además que el costo unitario de producir es constante e igual a c.
a) Demuestre que si la IBM puede discriminar perfectamente entre sus clientes entonces 
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  Luego explique brevemente que condiciones deben darse para que un monopolista

pueda discriminar en primer grado.

Para responder el resto de la pregunta suponga que la mitad de los consumidores son de baja

Demanda (Ө = 1), y la otra mitad es de alta demanda (Ө = 2). Además c = 1.

b) ¿Bajo qué condiciones de arbitraje e información se puede cobrar una tarifa en dos partes? ¿Qué explica que la IBM no discriminara en segundo grado?

c) Escriba el problema que resuelve IBM, y las restricciones de participación e incentivo que enfrenta.

d) Encuentre la tarifa en dos partes óptima.
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